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ЦИФРОВИЙ ПОТЕНЦІАЛ УКРАЇНИ ЯК РЕСУРС ДЕРЖАВНОГО 

РОЗВИТКУ 

 

Цифрова трансформація в Україні набула стабільного характеру та стала 

важливою складовою державної політики. Йдеться не лише про впровадження 

окремих електронних сервісів, а й про формування цілісної цифрової 

екосистеми, що охоплює сферу управління, економіки та соціальних відносин. 

Цифровий потенціал розглядається як комплексний ресурс, який забезпечує не 

просто стійкість держави, а й її адаптивність до кризових умов і здатність до 

розвитку. Структурно він охоплює кілька ключових елементів: технологічну 

базу, людський капітал, інституційну спроможність та нормативно-правове 

забезпечення. 

Інфраструктурний елемент включає розвиток телекомунікаційних мереж, 

доступ до інтернету та цифрових платформ. Згідно з офіційними даними 

Міністерства цифрової трансформації України, станом на 2024 рік понад 85% 

населення має доступ до інтернету, а мобільний інтернет покриває більшість 

території країни [1, с. 10]. Це формує базу для подальшого розвитку цифрових 

сервісів. 

Інституційний елемент виявляється у здатності держави впроваджувати 

електронне урядування. Ключовим досягненням у цій сфері стало 

функціонування платформи "Дія", якою користуються понад 20 мільйонів 

громадян. Станом на 2025 рік через неї доступно понад 100 державних послуг, 

що суттєво спрощує взаємодію між населенням та органами влади [1, с. 15]. Це 

засвідчує реальний рівень цифровізації публічного управління. 

Економічний компонент пов'язаний із розвитком ІТ-сектору та цифрової 

економіки. ІТ-сектор є одним із небагатьох, що демонструє стабільне зростання 

навіть в умовах війни. За даними профільних досліджень, частка ІТ у ВВП 
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України становить близько 4–5%, а експорт ІТ-послуг перевищує 7 млрд дол. на 

рік [2, с. 174]. 

Ключовим чинником залишається людський потенціал. Україна має 

потужний кадровий ресурс у сфері ІТ: понад 300 тисяч фахівців працюють у 

галузі інформаційних технологій. Водночас існують проблеми нерівномірного 

рівня цифрової грамотності населення. За оцінками експертів, близько 40% 

громадян потребують підвищення цифрових навичок [3, с. 18]. 

Особливого значення цифровий потенціал набув у період 

повномасштабної війни. Цифрові технології забезпечили безперервність 

функціонування державних інституцій, можливість дистанційної роботи та 

доступ до адміністративних послуг. Зокрема, використання електронних сервісів 

дозволило уникнути збоїв у системі державного управління навіть в умовах 

часткового руйнування інфраструктури. Цифрові інструменти активно 

застосовуються у сфері оборони, логістики та координації гуманітарної 

допомоги. 

У післявоєнний період цифровий потенціал стане основою відбудови 

України. Першочерговим завданням є відновлення зруйнованої агресором 

інфраструктури, а також активізація освітніх програм у сфері цифрових навичок. 

За оцінками міжнародних організацій, потреби у відновленні країни 

перевищують 400 млрд дол., і значна частина цих ресурсів буде спрямована на 

модернізацію інфраструктури [5, с. 90]. 

Суттєвими викликами є кіберзагрози, що значно посилилися після початку 

повномасштабної війни: Україна входить до числа країн, які найбільше зазнають 

кібератак, а це вимагає постійного вдосконалення системи кібербезпеки [6, с. 44]. 

На жаль, проблемою залишається й низький рівень фінансування цифрових 

проєктів та необхідність оновлення нормативно-правової бази. 

Розвиток цифрової економіки як складової державного розвитку 

передбачає впровадження інноваційних технологій у традиційні галузі, 

автоматизацію виробництва та розвиток електронної комерції. За даними 

аналітиків, обсяг ринку електронної комерції в Україні щорічно зростає на 20–

25% [4], що свідчить про значний потенціал цього сегмента. Ефективна 

реалізація цифрового потенціалу потребує комплексного підходу: розвитку 

інфраструктури, підвищення рівня цифрової освіти, підтримки інновацій та 

вдосконалення державного управління. Важливим чинником є також інтеграція 

України до європейського цифрового простору, що відкриває доступ до нових 

технологій і фінансових ресурсів. 

Таким чином, цифровий потенціал України є вагомим ресурсом 

державного розвитку, що забезпечує модернізацію економіки, підвищення 
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ефективності управління та зміцнення конкурентоспроможності держави. Його 

значення особливо зростає в умовах війни та у перспективі післявоєнної 

відбудови. Реалізація цифрового потенціалу залежатиме від здатності держави 

забезпечити комплексний підхід до цифрової трансформації: розвитку 

технологій, людського капіталу та інституційної спроможності. 
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Аналіз положень чинного законодавства свідчить про використання 

поняття фраудаторних правочинів у положеннях спеціальних нормативних актів 

та сутності таких в загальних приписах ЦК України. Так, Кодекс України з 

процедур банкрутства оперує поняттям фраудаторних правочинів поряд з 

правочинами, які можуть бути визнані недійсними згідно ст. 42 даного 

нормативно-правового акта, у випадку визначення заінтересованої особи 

стосовно боржника (ст. 1) та застосування проміжного фінансування (ст. 339). У 

буквальному викладенні нормативних приписів мова йде про зв'язок обох видів 
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